centradas.

Se pide: Dibujar la armadura, la polea, y el bulon, acotandolos correctamente. Se indicaran los acabados
superficiales y los ajustes correspondientes a los bulones con la polea, armadura, gancho y separadores, siendo
de juego ligero en todos ellos, excepto el de la armadura que es de apriete.

Se tienen en cuenta las proporciones, el centrado, limpieza y claridad del dibujo. (6p)

Se muestra de forma simplificada, el extremo de la pluma de una gria de la que pende la trécola con la que se
manipulan las cargas, la cual consta de una polea por la que se desliza el cable, el gancho y la armadura, que es
la pieza que une el gancho a la polea. La polea y el gancho tienen unas anillas o separadores para que queden

[N J
Pluma de
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80
40
=~
Q220 |
|
. .
m .......
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Bulén ©
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Separadores 2
Buldn
Armadura N
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Obténgase la tolerancia normalizada que mejor se adapta a la medida nominal @140 con un juego minimo de
0,030 mm y maximo de 0,150, aplicando el agujero base. Represéntense graficamente los datos iniciales y el
resultado. (2p)

Obténgase la tolerancia normalizada corespondiente a la cota nueva CN, sustituyendo la de medida nominal de
49 mm. (2p)
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Q Q
12 d8 25 d8 CN
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En la figura adjunta se muestra una direccion de cremallera, que

consiste en un cilindro sobre el que se realiza la cremallera -2-, y

tiene en sus extremos unos agujeros roscados para unir las bielas E
que van a las ruedas. Dicha cremallera se desliza al girar el pinon I<—
-3- con el volante. El pifion forma parte de un eje que se apoya |
sobre dos rodamientos DIN 615 15x35x8 y en su extremo tiene un f |
acanalado para unirlo a la barra de direcciéon que va al volante. Todo - = = —
ello se ajusta en la caja de direccion -1-. Al ——— 71— "1

Se pide: e / \@
I

1. Calculese el engranaje cremallera-pifidn, siendo la relacion de
transmision i=56mm, el mn=2y el angulo aprox de la hélice 20° (2p)

2.Dibujar las marcas 1, 2 y 3. Indiquense los ajustes, indicaciones 1SO14

superficiales y tolerancias de forma. (2-1-2p) / 6x11x14
! L e
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Obténgase la tolerancia normalizada corespondiente a la cota nueva CN, sustituyendo la de medida nominal de
50 mm. (1.5 p)

25
|
17

20 h10 Cota N

50 h12

Obténgase la chaveta correspondiente al eje de @ 15. Indiquense los valores y acotese correctamente sobre la
vista del eje y agujero (1.5 p)
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En el dibujo adjunto se representa un reductor de dos etapas (dos reducciones) con cuatro engranajes cilindricos
helicoidales y tres ejes. Los pifilones se mecanizan en el eje y las coronas se colocan mediante chaveta. El
motor eléctrico al que se conecta proporciona 1800 rpm. La reduccion en la primera etapa es i=1/4,65 y la de la
segunda i=1/4. El médulo de todos los engranajes es mn=5; y el angulo f=20° aproximadamente, siendo la
distancia entre centros L=180. Se pide:

- Calcular las revoluciones del eje de salida. (0,5p)
- Calcular el angulo de hélice de los engranajes helicoidales de la segunda etapa, asi como los datos necesarios
a consignar en el plano en el siguiente apartado.
- Realizar los planos de taller incluyendo tolerancias (dimensionales y geomeétricas) y acabados superficiales de
los siguientes elementos: eje 2 y carcasa inferior. (2,5 y 2p)
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I I | I I
A | ol | |
180 | Entrada
Carcasa inferior 1800 rpm
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— SR
| T : | .
Q}I m |‘ A\ | _ 12 Etapa q}
I I
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Ee2 || NN
o 8 @ A = R
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Obténgase la tolerancia normalizada corespondiente a la cota
nueva CN, sustituyendo la de medida nominal de 150 mm. (1.5 p)
< {o 8
Q Q
100 p8 150p10
Cota N
Calcular los engranajes cilindricos helicoidales necesarios para una Datos
caja reductora con los siguientes datos: (0.5p) .
Distancia entre ejes 75 mm Aprox. Rueda Pinon
Relacion de velocidades 1/4 7
Mddulo normal = 3
B =200 @ Primitivo
JEXxt
Distancia entre ejes=
| 75 .
| -
: | ./
_/ | \_l' | \
N SR S P T I
. = - !
\ . [ | /
\ | > \. /'
— _l__ - \. Y
| R

i o
Obténgase la chaveta correspondiente al eje de & 36. Indiquese los valores y acotese correctamente sobre la
vista de la chaveta, eje y agujero (1 p)
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Dado el diferencial de la figura, se pide:
El dibujo de taller de la corona, la carcasa, asi como del planetario y el satélite que van en su
interior, segun las medidas que se que se dan en el dibujo, que esta a escala 1:1. El mddulo
normal es mn=3. (1.5+1.5+1+1 p)
Modelado de las piezas y plano correspondiente. Ensamblaje del conjunto. Listado de piezas.
Vista del conjunto en explosion (2.5 p)
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Obténgase la tolerancia normalizada correspondiente a la cota
nueva CN, sustituyendo la de medida nominal de 210 mm. (1.5 p)
{9] (o]
N -
Q Q
140 p10 210p11
Cota N

Obténgase la chaveta correspondiente al eje de @ 90. Indiquense los valores y acétese correctamente sobre la
vista de la chaveta, eje y agujero, considerando que la tolerancia en el ancho de los chaveteros es deslizante (1 p)
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